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E számunk tartalmából

„A nagyszebeni iparos céhek városvédelmi kötelezettsége révén a helyben készült  
fegyvereket tornyokba és raktárakba gyűjtötték, amelyekről időközönként összeíró 
leltárak készültek. Az inventáriumok értékét növeli, hogy általuk egy évszázad ide-
jére betekintés nyerhető a város önvédelmébe. Nyomon követhető a tűzfegyverek 
hasz  nálatának igénye és elterjedése polgári fegyverhasználatban, valamint a szál
fegy  verek szerepének megnövekedése a XVI. században… Az így kiállított város vé  
de lemben jelentős szerep hárult a céhes polgárokra, így igény keletkezett a fegyve-
rek használatának elsajátítására és gyakorlatára is, amire a városvezetés rendszeres  
jelleggel költött. A lövészeteken kezdetben íjat és számszeríjat használtak, amiket  
hamarosan felváltották a tűzfegyverek, egy új hadtörténeti korszakot jelezvén.”

(Kozák-Kígyóssy Szabolcs László: Céhes városvédelem Nagyszebenben  
a XV–XVI. században)

„Mindezek alapján egyértelmű, hogy a terjedelmes lista valójában az udvarhely
széki férfilakosság 1657–1661 közötti veszteségeit tartalmazza, a lengyelországi had-
járattól kezdve Ali pasa erdélyi pusztításával bezárólag. Az okmány elején szerep-
lő felirattal ellentétben azonban nem csupán a „raboskodók” neveit olvashatjuk itt:  
valójában a férfi lakosság teljes vesztesége (halottak, rabok) összeírásra került. Véle-
ményünk szerint a felsoroltak jelentős része egyértelműen a lengyelországi (és mold-
vai) események során veszett oda…”

(Seres István: Udvarhelyszék katonai veszteségei 1657–1661 között)

„A két osztály történetét elsősorban visszaemlékezésekből lehetséges rekon
struálni. Helyenként ezek a források is csak hiányos, ellentmondásos vagy 
megbízhatatlan információkat közölnek az utókor számára, de más lehetőség 
gyakorlatilag nem lévén egyelőre – természetesen körültekintő forráskritikával – 
erre kell a kutatásnak hagyatkoznia. Az alábbi történetek hitelesítése, kiegészítése, 
vagy cáfolása így az utókor feladata lesz.”

(Sőregi Zoltán: Adalékok a magyar lovas-tüzérség 1944–1945-ös harcaihoz)
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